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I taoMite építés és a román-magyar testvéri 
egyiittüMés széliemében tanácskozott Kolozsváron 

Románia egyetemi ifjúságának parlamentje
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KOLOZSVÁR. — Május 25, 26 
ís27*én  tartotta meg nagygyűlé
sét az Egyetemi Demokrata Arc
fonal, köze^ezer egyetemi hallgató 
[észvételével, a Diákház és a Bolyai 
fídományegyetem épületében.
Szombaton délután a Móricz 

'íigmond Kollégium nagytermé- 
ía> előkészítő gyűlés volt, melyen 
Jjtei Gheorghe országgyűlési kép- 
iselő, az Egyetemi Demokrata 
Ircvonal országos elnöke tartott 

, ítalános elnöki beszámolót.
Vasárnap délelőtt az ünneplő 
yetemi ifjúság megtöltötte a 
iákház nagytermét. Tiz óra után 
jhány perccel a várakozás zaja 
iiilt. Hatalmas tapsvihar váltotta 
i: belépett a terembe Nicolescu 
írón közoktatásügyi minisztériu. 
i vezértitkár, a kormány meg- 
jattja. Néhány perccel a kor
ánykiküldött megérkezése után 
iescu Radu egyetemi hallgató a 
Profon elé állt és megnyitotta a 
■ülést. *
A hallgatóság sorai között ott 
;!t Petre Bianu, Kolozs megye 
ispánja, Lázár Constantin, Ko
svár 'polgármestere, Petr oviéi 
inii. a Ferdinánd király egyetem 
sktora, dr. Csőgör Lajos, a Bolyai 
Adomány egy etem rektora, a vá-

támogassák harcunkat, segítséget 
adjanak, hogy megtudjuk valósí
tani célkitűzéseinket a kormány 
célkitűzéseinek megfelelően. Üdvö
zöljük soraink között a szomszédos 
és testvéri magyar és bolgár né
pek fiait. (Hatalmas taps.)

— Uj munkaszak kezdődik, 
mely . odavezet, hogy meg tudjuk 
semmisíteni végleg azt a világot, 
mely annyi könnyet és vért köve
telt. Harcos munka következik a 
testvériesség jegyében, mely végül 
Románia együttlakó népeinek tel
jes megbékélésére vezet — fejezte 
be szavait a FDU kolozsvári 
elnöke.

Az ünnepség második szónoka 
Czédly József, a Bolyai Demokrata 
Diákszövetség elnöke volt. Magya
rul elhangzott beszédében a követ-

kezőket mondotta:
,—A Bolyai Tudományegyetem 

képviseletében (kömmel üdvözlöm 
az Egyetemi Demokrata Arcvonal 
második kongresszusát. Egy évvel 
ezelőtt, amikor a FDU első kon. 
gresszusán Bukarestben voltunk, 
csupán annyit mondhattunk el ma
gunkról, hogy létezünk. Ma már, 
amikor ideáitok, azt mondhatom, 
hogy eredményes (harc van mögöt
tünk. Büszkén mondom ezt. Nem 
vagyunk elbizakodva, de örömmel 
hallhatom, hogy az eddig csak 
szóban hangoztatott eszmék a 
megvalósítás utján haladnak. A 
román diáksággal együtthaladunk 
a közös cél felé. Azt az óhajunkat 
fejezzük ki, hogy a kialaknlt ba
rátság egyre erősödjön, egyre ha
tásosabb legyen.

CSÖGÖR LAJOS, a Bolyai Tudomány egyetem rektora, — PETROVICI EMIL, 
a Ferdinánd Tudományegyetem rektora.— CZÉDLY JÓZSEF, a B. D. D. Sz. 

elnöke.FR

Miután Czédly József beszédét a Iyozta;» román és magyar egye- 
Bolyai Diákszövetség egyik tágja -- --- ...........
románra fordította, Lázár Con
stantin polgármester emelkedett 
szólásra és a város üdvözletét tol
mácsolta.

A Ferdinánd Király Tudomány
egyetem .nevében Petrovici Emil, 
az egyetem rektora üdvözölte a 
kongresszust.

Beszédében különösen kihangsu-

káni népek szoros együttműködő, 
séhez vezetnek.

A magyar küldöttség vezetőjét 
hatalmas tapsvihar fogadta, amint 
a szónoki emelvényre lépett.

— A Magyar Egyetemi és Fő
iskolai Egyesületek Szövetsége 
nevében a magyar egyetemi hall
gatók szeretetét és üdvözletét ho
zom —» kezdte beszédét Köthe 
Sándor, magyar küldöttség veze
tője. — A történelem folyamán 
állandó súrlódások voltak közöt
tünk. A magyar nép belátta a mult 
tévedéseit és egy uj korszakot 
akar megtererdteni a román és 
magyar nép közös sorsának, a du- 
navölgyi népek békéjének bizto
sítására- Mindehhez föltétlenül 
szükséges megismernünk egymást. 
Hogy ezt a megismerést minél 
jobban elősegítsük, a magyar 
egyetemi ifjak elhatározták, hogy 
a nyár folyamán 120 román egye
temi hallgatót meghívnak Ma
gyarországra és szeretnők, ha a 
román egyetemi hallgatók is vi
szonoznák a mi meghívásunkat. 
A szoros együttműködés, a kél 
nép barátsága érdekében a ma
gyar egyetemi hallgatók megbízá
sából jó munkát kívánok az Egye
temi . Demokrata Diákszövetség 
második kongresszusának.

Hatalmas tetszésnyilvánítás kö
zepette Nicolescu Miron miníszté-

fontosságát. örömét fejezte ki az 
élért eredmények fölött, melyek, 
mint mondotta, a szoros együtt
működés gyümölcsei.

A román egyetem rektorának 
üdvözlő beszéde után Csőgör Lajos 
dr., a Bolyai Tudományegyetem 
rektora tartott magyarnyelvű üd. 
vözlő beszédet.

iros
MOLDOVAN VASILE,

' jírdinand Tudományegyetem egyetemi
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ț és a katonai hatóságok veze. 
í a Szakszervezeti Tanács kép*  
petében Veress.Pál tartományi 
iár és Neumann József, a ko
pván Szakszervezeti Tanács kiküldötte
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Az elnöki emelvényen ott ültek 
Ország összes egyetemeinek kép
zői, Az ünnepséget Moldovait 
-le, az Egyetemi , Demokrata 
■«'ónál kolozsvári, elnökének sza. 
•i nyitották meg.
“■A kolozsvári ifjúság és az 
ütemes romániai ifjúság felis" 
■fte — mondotta —:, hogy el
lett az idő az egyesülésre, a 
'kériségre. Harc utján haladva 
bak el a romániai egyetemi if- 

második kongresszusához. 
\!rt az a harc, melyet ez az if. 

folytatott. Nehézségekkel 
-öttünk, de segítő kezek nyúl*  
< felénk. Nap-nap után erösöd- 
; soraink, nap.nap után jöttek 
?nk azok, akik meglátták a 

utat: az összefogás útját, 
az összefogással eredménye*  

értünk el. Nem voltak otthn- 
nem voltak könyveink és

■ volt mit együnk. Nem volt 
■'•ink. Ebből a semmiből a kő
vári román és magyar diákok 
/ erejével odaértünk, hogy az 
helyen állunk az ország cgye- 

*i között és elismerésben, van 
'nk. Jobb jövőt akarunk épi' 

•’gy jobb életet mindazok szó- 
akik ennek az országnál- a 

'l’rai között élnek.

KRISTO DANEFF, a Bolgár Demokrata Diákszövetség 
KÖTHE SÁNDOR, a Magyar Egyetemi cs Főiskolai Hallgatók Egyesülete 
Szövetségének alelnöke — MIRON- NICULESCU, a nemzetnevelésügyi 

minisztérium vezértitkára

27.000 tagjának üdvözletét hozom. 
Volt idő. amikor a bolgár nép fiai 
— mondotta — nem szerették a 
román népet. A népámitók, a 
fasizmus ügynökei, igyekeztek 
megbontani és csirájában elfojta
ni minden olyan törekvést, mely a 
balkáni népek együttműködéséhez 
vezetett. De •. népek legyőzték kö
zös ellenségeiket, a reakciót, mely 
nemzetközi. Kapcsolatok épültek a 
balkáni népek között s azok r bal-

c- Üdvözöljük a testvéri 
au-*  í?ngyar és bolgár nép Uait

Üdvözöljük mindazokat — 
•tta —, akik eljöttek közénk 

kongresszusunkra, hogy

— A Bolyai Tudományegyetem 
Tanácsának nevében örömmel és 
szeretettel üdvözlöm az 
Demokrata Arcvonal 
nemzeti kongresszusát, 
szeretettel üdvözlöm a 
népek egyetemi, ifjúságainak kikül
dötteit is. -A népi demokráciák 
őszinte hívei ültek itt össze, hogy 
egymást megismerve, megteremt
sék a szükséges bizalmat egymás 
munkája iránt és ezáltal megaka
dályozzák azt, hogy tőlük távol
álló idegen érdekekért a jöví'bcr. 
még egyszer ellenségként állithas 
sák őket egymás»-il szembe. A 
bizalom megteremtéséhez közös 
erőfeszítés szükséges és ezért 
mindannyiunknak dolgozta k»ll. A 
román demokrácia és clr ísorlan a 
Román Kommunista Párt a ma
gyar egyetem megalkotásával a 
bizalomnak ehhez a megteremtésé 
hez a maga részéről már hozzá, 
járult. Egyetemünk a Romániában 
élő magyarság nemzeti jogegyen
lőségének élő és éltető szimbóluma.

A brassói, a bukaresti, a temes
vári, n jasi és a succavni egyetem 
megbízottai után Ilié Dragon az 
Ifjúmunkás Szövetség nevében 
mondott beszédet, majd Cristo Da. 
neff, a bolgár egyetemi küldött
ség vezetője .szólalt fel:

— Az Egyetemi Demokrata Arc
vonal második kongresszusának a 
bolgár Demokrata, Diákszövetség

Egyetemi 
második 
Hasonló 

szomszéd

riumi vezértitkár a kormány üd
vözletét tolmácsolta, majd élesen 
bírálta a román—magyar soviniz
must.

— As eddigi tisztogatások so
rán még nem sikerült teljesen ki
űzni sorainkból a reakciósokat. De 
rövidesen meg fog ez történni, A 
kormány a jövőben sem tűri maid, 
hogy bármelyik egyetem is a de
mokrácia elleni harc fészke legyen. 
A nemzeti érzés szép dolocj. De 
csak akkor, ha mindenfajta gyű
lölettől, féltékenységtől és más 
népek elnyomásának vágyától 
mentes. Akik velünk együtt küz
denek az ország fevirágzásáért. 
azokat azonos jogok illetik meg, 
bármilyen fajhoz, vagy bármilyen 
valláshoz is tartozzanak. '

— A népből vagytok és a né
pért kell dolgozzatok! — fejezte 
be beszédét Niculescu Mjron mi
niszter.

Daicovici Constantin képviselő, 
államtitkár szűnni nem akaró 
tapsorkán közepette dr. Groza Pé
ter miniszterelnök üdvözletét tol- 
mácsola a kongresszus résztvevői
nek.

Délután az egyes szakbizottsá
gok tartottak ülést, majd este ro
mán-magyar ünnepséget rendez
tek az egyetemi- sportparkban

Közben megérkezett a szovjet 
ifjúság üdvözlő távirata is.

& szovjet hiúság üdvözlete
a:Köszönjük a szovjet diákság képviselőinek meghívását 

Egyetemi Demokrata • Árcvomil m ósodik kongresszusára. Sajnáljuk, 
hogy a folyamatban lévő egyetem i vizsgák megakadályoznak ben
nünket megbizottnink kiküldésébe, n. A Szovjetunió diákjai meleg 
barátsággal iidvözlik a kongressz us résztvevőit és Románia összes 
demokrata diákjait.

Románia demokrata diákjai r észt vesznek az 11 j demokrata Ro
mánia felépítésében cs támogatja k az Ifjúsági Világszövetséget a 
békéért folytatott harcban, cclki tűzéseinek elérésében.

Hazájuk tijjáépiléséhcz és a n cmzetközi egység megvalósítású- 
hoz sok sikert kívánunk.

Éljen Románia demokratikus 
A SZOVJET IFJAK

Ugyancsak kedden délelőtt nyúj
totta át Kolozsvár munkássága 
értékes ajándékait — a diákság 
zajos tetszésnyilvánítása közepet
te — n külföldi megbízottaknak. 
A bolgár és magyar kiküldöttek 
siléceket, ten j szülőket, ingnek va
ló anyagokat-és harisnyákat kap-

ifjutága!
ANTIFASI KZTA 1HZOTTSÁGA.

tak az ERBA, Schull, Belga —Ro
mán. illetve Adj’ harisny agyár 
munkásaitól.

Az Egycfcmj Demokrata Arc- 
vona] háromnapos naqygy üié'-< 
kedden este a sjukbízotts.igok ide. 
sévcl ért. véget, melyen kidolgoz
ták a következő év munkatervet.

országgyűlési képviselő, az Egyetemi 
Demokrata Arcvonal országos elnöke

Az Egyetemi Demokrata Arcvonal má
sodik országos kongresszusát Erdély fővá
rosába hívták össze. Vájjon van-e különö
sebb jelentősége annak a ténynek, hogy 
most Kolozsvárt találkozunk? Igen, van. 
Emlékszem,' hogy a fővárosban tartott 
multévi kongresszuson elhangzott javas
latok között szerepelt az építő szellemű 
hazafiasság s a nemzetiségekkel való 
testvériesülés kérdése. Aki tanúja volt 
ennek, meggyőződhetett érzelmeink őszin
teségéről és elhatározásunkról, hogy eze
ket meg is fogjuk valósítani. A kolozs- 
vári Ferdinánd- és Bolyai-Tudomány- 
egyetemek kiküldöttei ugyanilyen lelke
sedéssel leplezték le és bélyegezték meg 
a mindkét részről jövő haza- és népel
lenes mesterkedéseket, melyek egyfor
mán veszélyeztették az erdélyi népek 
együttélését és szabad fejlődését. Fel
idézték a mult közös harcait, 'melyeket 
az elnyomott román és magyar néptö
megek vívtak jogaikért és szabadságu
kért. Elhatároztuk akkor, hogy össze
fogunk és testvériesen együtt dolgozunk.

Majdnem egy év telt el azóta t íme, 
itt állunk a lelkes elhatározás nagyszerű 
megvalósítása előtt. Kolozsvár ma olyan 
egyetemi központ, mely élére állt a de
mokratikus egyetemi . mozgalomnak s 
amelyben a román és magyar egyetemi 
hallgatók együttműködése megbonthatat
lan élő valóság. A népek tántoríthatat
lan együttműködését s a természetes fej
lődés útját a demokrácia keretei bizto
sítják. A kongresszust előkészítő Kolozs
vár mai képe, a jelszó, mely , alatt ki
bontottuk a zászlót, a légkör és a lel
kesedés mind a kolozsvári diákság közös 
munkájának eredményei. Régi diákisme- 
r őseimet láttam itt mindkét egyetemről 
és sok uj diáktársammal ismerkedtem 
meg. Mindannyiuk szemében a közös 
ut megtalálásának boldogsága ragyog. 
Természetes is, hogy nem tudunk ural
kodni meghatottságunkon és nem tudjuk 
leplezni csodálatunkat.' ’Az trdélyi mű
veltség fellevára elibénk, az ország és. 
a- világ elé egy nagyszerű példát állít. 
Azt bizonyitja, hogy különböző (fajhoz, 
nemzetiséghez, felekezethez tartozó em
berek békében élhetnek és szabadon fej
lődhetnek, mihelyt az elnyomók, kizsák
mányolok, a gyűlöletre és ellenségeske
désre uszitók hatalma megszűnik és nem 
akadályozza őket többé küldetésük telje-, 
sitésében.

Az Egyetemi Demokrata Arcvonal erőt 
és hatalmat jelent, a romániai egyetemi 
ifjúság szövetkezését, mely jelentős osz
lopa a demokráciának, békének és a 
szabad fejlődésnek. A felemelő pillana
tokban az Egyetemi Hallgatók Világszö
vetségének az elmúlt év folyamán Prá
gában létrehozott alkotmányára s a diák
ságnak a világ minden táján a szabad
ságért és nemzeti függetlenségért vívott 
küzdelmeire gondolok. . .e kor törtéi 
nelmi jelentőségének tudatában... a leg
kitűnőbb kartársaink példamutatásához 
híven, akik a demokratikus népeknek 
szabadságukért vívott harcaiban estek 
el, elhatározzuk: egy jobb világ fel
építését, mely szabadságot, békét és a 
haladást teremti meg — továbbá, hogy 
a világ haladó szellemű ifjúságának él
csapatában elfoglaljuk azt a helyet, me
lyet a történelem folyamán annyiszor 
betöltöttünk." így szól az alkotmány.

Mint az Egyetemi Hallgatók Világszö
vetségének tagja, a Demokrata Diákszö
vetség teljes odaadással követi a külön
böző országok egyetemi ifjúságának harci 
Htját azon a vonalon, melyet Prágában 
jelöltek meg. Spanyol diáktársunkra, 
Jhüo Navasra gondolok, aki alig mene
kült meg a kivégzéstől, Francóék bör
tönbe zárták, mert a spanyol nép fel
szabadításáért küzdött. Elénk idézzük a 
deportált cs letartóztatott görög diáko
kat, az egyiptomi, hindu, indonéziai és 
kínai ifjnság harcait, akik életüket ad
ják jogaik s hazájuk szabadságának ki- 
vi'.ásácrt. Közös ellenségünk van mind- 
annyiunknak: a nemzetközi reakció,
mely megteremtette a fasizmust és szol
gálóit, ahogyan ezt a kongresszusun
kon megjelent bolgár diákság kiküldötte 
memdotta. A mi barátaink az összes 
békeszerető és haladó szellemű népek. A 
nemzetközi körök és nálunk megbúvó, 
l-érenceik minden gyilkos és imperialista 
mesterkedése ellenére a demokratikus 
diákság a teilvériesülés és a béke meg- 
: alósitásán fáradozik. 5 ezt olyanképpen 
skarja snegteremtem, hogy a szélet nép
tömegek szinz-nnal.ínak emelés-t bizto- 
ötó kultúrát fokozatosa'i fejleszti ét a 
művelődét terén rgyüttmíiködik a többi 
népekkel. Mirabeau mondotta: 4 ki-
■áltságok elvesznek, de a nép örök- 
■'■'etu'. Mi, egyetemi ifjak, örőkfleti 
-éppel haladva nyújtottunk egymjmak 
l-ezet ét haladunk a teitvérietulh utfin 
tovább.
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A román labdarugóválogatott Farkas (3) és Kovács góljával 4:0 (1:0) 
arányban győzött Tiranában

TIRANA. — A Kemál Pasa-sta
dionban, sáros pályán, 20.000 néző 
előtt játszották le vasárnap dél
után a román—albán Balkán 
Kupa labdarugómérkőzést, amelyet 
a román csapat fölényes játék 
után Kovács és Farkas három

góljával nyert meg 4:0 (1:0)
arányban. A kitünően játszó ro
mán csapat a következő összeállí
tásban állt ki: Lazareanu, Ritter, 
Novac, Bacut, 'Mari, Percnyi, Far
kas, Marian, Kovács, Moisescu, 
Reuter. A második félidőben Moi

sescu helyett Dumitrescu játszott. 
A mezőny legjobb embere Farkas 
volt, mellette Lazareanu, Kovács és 
Marian tűnt ki. Az albán csapatból 
a közvetlen védelem elégített ki.

A budapesti Kiéin Árpád a mér
kőzést kitünően vezette.

A Dermata kitűnő játékkal biztosan győzött a Karres ellen Medgyesen
Dermata—Karres t:O (2:0)

MEDGYES. — A nap legizgal
masabb mérkőzését vasárnap Med- 
gyesenk játszották le, ahol a ko
lozsvári Dermata a Karres ellen 
játszotta le sorsdöntő mérkőzését, 
amelyet szép játék után fölényesen 
4:0 (2:0), arányban nyert meg 
Gáspár, Pápai, Tóth és Enghi gól
jaival. A Dermata csapata hatal

mas lelkesedéssel játszva, ezzel a 
győzelmével 5 pont előnnyel vezet
ve, minden esélye megvan már az 
NB. I-be való bejutásra.

Kolozsváron a marosvásárhelyi 
CFR 1:0 (0:0) arányban győzött 
a Victoria ellen. Szatmáron a Mica 
—Törekvés mérkőzés 2:2 (0:0) 
arányban eldöntetlenül végződött.

Sebesen a Surjánul 4:3 (3:0)
arányban verte a tordai CFR.t, 
mig Marosujváron a Crisana 3:2 
(,0:1) arányban a Solvay csapatát. 
A bajnokságban a Dermata vezet 
38 ponttal. 2. Karres 33 ponttal. 
3. Phönix 33 ponttal, 4. Arsenal, 
Crisana, Surianul 24-—24. ponttal.

vaAGQssaa
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassal-utea 7. 

Távbeszélő: 258.
Szerkesztőbizo ttság:

BENEDEK MARCELL, KACSŐ SÁNDOR, KÓS KAROLY 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Dragomir 398 cm
KOLOZSVÁR. — Az egyetemi 

stadionban 3000 néző előtt meg
tartott főiskolák közötti atlétikai 
versenyen a bukaresti Zeno Dra
gomir 398 centiméterre javította a 
rúdugrás országos rekordját. Az 
eddigi rekordot is Dragomir tar
totta 390 centiméterrel, amelyet 
az elmúlt évi tiranai Balkán-ver
senyeken ért el. A vasárnapi ver
seny második meglepetése Moina, 
az U kiváló futójának veresége 
volt a temesvári Lupsától, aki 
10.5 másodperccel, mellszélesség
gel győzött a 100 méteres síkfutás
ban. Moina ideje 10.6 másodperc. 
Mindkét eredmény középeurópai 
viszonylatban is kiemelkedő. Ső
tér, a temesvári Politechnica ma
gasugrója 184 centiméterrel győ
zött és alig 3 centiméterrel jna- 
radt el az országos rekordtól. A 
sulydobásban és a diszkoszvetés-

re javította a rúdugrás a
ben a kolozsvári Negru t, a 400 
méteres síkfutásban Moina, mig a

SPORT
A BALKAN ÖKÖLVÍVÓ bajnoksá

gok nyolcas döntőjében Jugoszlávia 4, 
Románia 3, mig Magyarország 1 győzel
met ért el. Pontversenyben első lett Ju
goszlávia 2y ponttal, 2. Románia 22 
ponttal, 3. Magyarország 17 ponttal. 4. 
Bulgária 7 ponttal, f. Albánia 1 ponttal.

AZ OSP ma, szerdán délután 5 órakor 
tartja meg rendkívüli értekezletét a Pe- 
tőfí-utca 9 szám alatti helyiségében.

A VASAS csapata vasárnap Tordán 
1:1 (1:0) arány ban eldöntetlenül játszott 
a Cimentul együttesével.

DERMAGANT— fUVENTUS , , 2:0 
(0:0). NB. I. mérkőzés Marosvásárhe
lyen, amelyet Incze I. és Incze II. gól
jaival a hazai csapat megérdemelten 
nyert meg. A mérkőzést 6000 néző előtt 
a bukaresti Emil Kroner jól vezette le.

•rszágos rekordját 
távolugrásban Ghiuritá (U) győ
zött.

HÍRADÓ
A Dermagant ezzel a győzelmével 20 
ponttal az NB. 1. tizedik helyére ke
rült.

A BEAC úszószakosztályának elnö
kévé Fiscfier Dezsőt, a többszörös or
szágos melluszóbajnokot választották 
meg. A BEAC úszószakosztálya pénteken 
este 7 órakor tartja legközelebbi ülését a 
Központi egyetem 101. számu termében.

CFR—PUTEREA 3:0 (1:0). C-liga 
mérkőzés, amelyet a kolozsvári vasutas
csapat megérdemelten nyert meg. Besz
tercén; CSSB—Sonametan 6:t (3:1).

AZ ÚJPEST labdarúgócsapata Buda
pesten j:a (a:o) arányban győzött a 
belgrádi Partizán csapata ellen. Az MTK 
Bécsben a Ű-'SC együttese ellen z:o (1:0) 
arányban győzött.

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize- 
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes ■ hirdetések 4000, 

5000 lej négyZetcentimétcrenkint. Nyilttér szavankint 10.000 lej. 5

ADAS-VÉTEL
SÜLLYESZTÉS Singer varrógép, 

gyönyörű szép, eladó. Weisz gepkereske- 
dőnél, Horea-ut 82. 3^94

RÁDIÓ, ultramodern, kitűnő állapot
ban olcsón eladó. Forduló-utca 2. 4108

VÍZVEZETÉK, gáz és központi fű
tési szerelvényeket vesz és elad Katona, 
Árpád-ut 13. 4*45

ÍRÓGÉP irodai, Sabek bélyegalbumok 
eladók. .Bende, Szentegyház-utca 30. 

4690
ARAGÁZ tartályt keresek megvé

telre. Malom-utca 32, I. emelet. 4164
FURNIROS kombinált bútor eladó. 

Wesselényi (volt Fogoly)-utca $. 4204
EGY darab 32X6, jó állapotban lévő 

gumi eladó. Megtekinthető Kandó Kál- 
mán-utca 14. , 4210

ELADÓ ócska tégla és cserép. Páris- 
vtca 75. Érdeklődni Szabónál, Vulcan- 
utca 20. 4298

ELADÓ Fordson traktor gumikere
kekkel. Királyhalmi János Nagyenyed, 
Vulcan-utca 6. 4297

FÜRDŐKÁD horganylemezből, fe- 
hérnemüs láda sürgősen eladó. Bolyai- 
utca 9, I. emelet 3. Reggel 8—9 óráig. 

4300
ELADÓ 6 méter kókusz szőnyeg, 70 

centiméter széles, egy diófurniros reka- 
mié, egy női varrógép. Cim a kiadóban. 

4296
EGY fürdőkád, egy süllyesztős varró

gép eladó. Mária királyné-utca 30, hátul 
az udvarban. 42^7

ELTÁVOZÁS miatt Rapid autóbusz 
egyhatod része sürgősen eladó. Budai 
Nagy Aritai-utca 95. - 4264

RÁDIÓ „Blaupunkt", 4+t-cs, olcsón 
eladó. Megtekinthető 1—8-ig, Cscrtörő- 
utca 11. 427°

ELADÓ erős bodcgai asztalkák szé
kekkel és jégszekrény. Szentegyház-utca 
26 szám. 4274

VARRÓGÉP női, Singer és női ke
rékpár eladó. Kossuth Lajos-utca 29.

4273 
MOTORKERÉKPÁR 1944-es tipusu, 

NSU szuper sport, portbagazsc oldalko
csival. éj állapotban eladó. Megtekint
hető Bástya-utca 4. 4275

EGY fekete öltöny jókarban, magasabb 
termetre, elutazás miatt sürgősen eladó, 
Cim a kiadóban. . 427^

ELADÓ egy 500-as motorbicikli ol- 
dalkocsíval. Páris-utca 26. 4279

JÉGSZEKRÉNY egyajtós eladó. Hel- 
tai-utca 18, bádogosnál. 4283

EI.ADÓ gyermekágy matriceal. Mikes 
Kelemen-utța 17, ajtó 2. 42&5

SÜRGŐSEN eladó magas frekvenciájú 
transzformátorok, vasrollók rugóval és 
tengellyel, vastraverzek, díszes vaskapu. 
Dózsa György-utca 7, házmesternél. 4288

SÜRGŐSEN eladó egy' rend uj férfi 
ruha gyapjú szövetből, 3 lószőrmatrác, 
dunyha. Petru Rares (volt Taksony 
vezér)-utca 38, délután. 4287

KITŰNŐ állapotban eladó egy für
dőszobafelszerelés. Horea-ut 58. 4291

TÁVCSÖVET, mely vadászfegyverre 
felszerelhető, megvételre keresek. Cim 
a kiadóban. 4292

ZONGORA angol mechanikáju, kereszt- 
huros eladó. Érdeklődni BrassaLutca 17, 
hátul 2—4 óra között. 4265

SEGÉDMOTOROS kerékpáromat el
adom, vagy kerékpárra cserélem. Horea- 
ut 5, i. emelet 11. 4262
ÁLLÁST KAPHAT

VASESZTERGÁLYOSOKAT keres 
„Reconstrucția" vasöntöde. Kajántói-ut 
29 szám. 4193

ALKALMI üzletekhez társulhat 20, 
200, 500 millióval. UHU, Mária király
né-utca 34. 4213

KÖZREMŰKÖDŐ kársat, nőt keresek 
100 millió lejig fürdőre. Szabadság-tér 
22, hölgyfodrászat. 4204

KÜLSŐ munkára nő, férfi, értelmes, 
jelentkezhet: UHU, Mária királyné-utca 
34 szám. 4295

JÓL főzni tudó mindenest azonnal 
felveszek. Malinovszki-tcr 6, Szentegy
ház-utca sarok. 4281
ÁLLÁST KERES

DRESSZEK, shortok, női fehérnemück 
készítését vállalom. Schönbergcrné, Szé- 
chcnyi-tér 2. 4251

LÓHOZ értő ember éjjeliőr, vagy eh
hez hasonló állást keres. Téglás-utca 43.

42Í9

JÓMEGJELENÉSÜ fiatal leány el
menne kiszolgálónőnek, vagy ehhez ha
sonló állásba, lehetőleg teljes ellátással. 
Vidékre is. Cimeket „Állás" jeligére.

4294 
EGY személy házvezetését vállalja 

rendes nő. Cim: Teleky Mihály-utca 6. 
Megbeszélés reggel 9-től délután j-ig.

4266 
SZOPTATÓS dadának ajánlkozom, 

másfélhónapos kislányom van. Pata-utca 
142, ajtó 5. 4261
IN G ATLAN-LAK AS

EGY és fél hold szőlő és gyümölcsö
sömet, úgyszintén Tordán jókarban lévő 
házamat elcserélném Segesvár, Medgyes, 
vagy Székelykereszturon lévővel. Leve
leket és értekezni Torda, N. Filipescu- 
utca 13, özvegy Balázs Sándorné névre.

4173
ELADÓ ház Radulescu (volt Madách)- 

utca 41. ' 4230
KÁVÉMÉRÉS berendezéssel a köz

pontban átadó. „Görög" jeligére. 4268
KÉT szoba, konyha, előszoba kiadó. 

Bútor eladó. Nyárfasor 43. 4272
SÜRGŐSEN eladó erős épitményü há

zastelek jóforgalmu sütődével, 2 nagy 
szoba, konyha, előszoba, speiz, amely 
beköltözhető, külön még 1 szoba, kony
ha, istálló, raktár 520 millió lejért. „Ter- 
no“ ügynökség, Széchenyi-tér 16, bejá
rat a Kádár-utcából. 4284

SZÉP, különbejáratu bútorozott szoba 
fürdőszobahasználattal, élelmiszer ellené
ben kiadó. Jelige: „Villanegyed". 4293

SZOBA, konyha bútorral sürgősen 
átadó. Cím a kiadóban. 4286
KÜLÖNFÉLÉK

ELVESZETT fekete pincsikutya 3 fe
hér ponttal. A megtalálót jutalomban ré
szesítem. Hcgyvölgy-utca 2. 4271

ELVESZETT a Royal mozitól a Ca
pitol moziig egy kis pénztárca Szántó 
Istvánná névre szóló iratokkal. A meg
találó a pénz megtartása ellenében sz:- 
veskedjék az iratokat leadni Pata:utca 
179 szám alá. 4280

FÉNYKÉPÉSZETI műterem vezetését, 
bérletét, esetleg megvételét keresem. Vi
déken is. Cimeket „Fényképész" jeligére 
a kiadóba kérek. 4299

déleiét 8—2 és 
délwtáo fél 4—6 közéit.

As
Mai számunkkal az eddigieknél frissebb és elevenebb lapot te. 

szíink le....................................... ......................
adóhivatala a megnehezült gazdasági viszonyok _
áldozattal szervezte át a MNSz központi lapjának szerkesztési idejét 
Lapunk a mai nappal nem délután, hanem a késő éjszakai órákban 
készül és olvasóink reggel a legfrissebb híreket találják meg j 
„Világosság” hasábjain. A „Világosság" olvasótáborának tájékor 
tatását az ország és a világ eseményeiről, a kiil- és belpolitika kg. 
újabb történéseiről késő estétől hajnalig érkező telefon- és távirati 
jelentések biztosítják.

Amikor a „Világosság", olvasói érdekében, nem riadt vissza a 
nagy áldozatvállalástól, testvéri szeretettel fordul a magyar olvasó, 
hoz, hogy közös munkánk eredményéért, a demokrácia s benne nem. 
zetiségi egyenjogúságunk maradéktalan megvalósításáért; folytatott 
harcunkban fokozott mértékben támogassa lapunkat, amely az í 
lapja. Minél jobban nyújtanak olvasóin!: segítséget terjesztéssel, elí 
fizetéssel és példányonkénti vásárlással, olyan mértékben tudjuk 
lapunkat minden vonatkozásban fejleszteni.

A „Világosság" a mai nappal az ország legfrissebb reggeli napi, 
lapja lett.

A „VILÁGOSSÁG" SZERKESZTŐSÉGE 
ÉS KIADÓHIVATALA.

ország legfrissebb napilapja
olvasóink asztalára. A ,,Világosság" szerkesztősége és & 

ellenére hatalmas

. . NEM NYOMNAK 500.000 LEGESE
KET. Hivatalosan jelentik, hogy azt a 
tervet, amely szerint 500.000 lejeseket 
fognak nyomni, elejtették. A terv elej
tése szoros kapcsolatban áll a kormány 
által bevezetett jakarékoskodási rendsza
bályokkal.

AZ IDEGEN JAVAK VARMEGYEI 
HIVATALA (CASBl/ felhívja mindazok
nak a figyelmét, akik bármilyen bútort 
igényeltek és maguknál tartanak, ame
lyet a CASBl adott ki, hogy azonnal 
jelentkezzenek személyesen a vármegye
háza helyiségében a fenti irodában. Az 
érdekejtek hozzák magukkal az Idegen 
tavak Irodájával kötött régi szerződé- 
set k d

(*  j ELJEGYZÉSI HÍR. Székely Baba 
Kolöásvár és Szabó István Arad jegye
sek.

A KISIPAROSOK SZAKSZERVEZE
TI SZÖVETSÉGE KAPJA AZ IPAR
TESTÜLETEK VAGYONÁT. A mun
kaügyi minisztérium törvénytervezetet 
dolgozott ki, .amelynek értelmében az
erdélyi, a bánsági és a máramarosi ipar- " BÖL. 
testületek vagyonát a Kisiparos Szak- tengerjáró hajót Genovában most ti 
szervezeti Szövetség kapja meg. A tör- ják meg 30 tonna rizzsel. A jelentői 
vényjayaslatot rövidesen a parlament elé mennyiségű rizsét a romániai aszálysiif 
terjesztik. tóttá vidékekre küldik.

-pt>'
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■1 c
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/I CUKOR UJ HIVATALOS ARAI, 
néhány napon belül közlik. Az ellátó, 
szervek tagjai 140.000 lejért, a töbZ>, 
fogyasztórétegek pedigAfoo.ooo lejért fa. 1 
nak egy kiló cukrot kapni. Amint } 1 
cukor uj árát hivatalosan megálLtpitjik 3 
megkezdődik a május,, június, július ló. 
napi cukorfejadag kiosztása.

A FŐVÁROSBAN MEGJELENTÉI ■' 
AZ UJ ELLENŐRÖK. Amint, azt mi y 

megírtuk, az ipar- és kereskedelemül 
minisztérium a legkiválóbb és legeméit- 
dettebb szellemű munkásokból uj ellen. 
őröket képezett ki. .Az uj ellencrál jj 

már meg is jelentek a főváros üzleti- 
ben. A kereskedők körében nagy tit- y 
szést váltott ki az, hogy az uj ellenénk j'.ț 

segítségére akarnak lenni, a becsülete 
kereskedelemnek, ahelyett, hogy — 1)1,1 
elődeik — bizonyos formahibákba akin- 
kod-iának és emiatt zsarolnák a kms , 
kedőket. Az uj ellenőrök ugyanakkor 1 
legnagyobb szigorral sújtanak le a Bem , j 
becsületes kereskedőkre. ■/,,

RIZS ÉRKEZIK OLASZORSZÁG. * 
A „Transilvania" nevű romi: .<

szervezeti Szövetség kapja meg. A tör

terjesztik.

AZ ÉLETfo

A| Emberesemnél leket ffogott e! 
fm: á rendőrség . »

~ytok?
A.z itteni, rendőrség hosszú megfigyelés után őrizetbe vette RólJ tigyok 

Gábor kolozsvári, valamint Obráth. Fülöp, Stem Sándor és Stanei Ez r 
Pavel aradi, illetőleg nagylaki lakosokat, akik rendszeresen fogPr Nen 
koztak embereknek a határon való átcsempészésével. dimség,

Legutóbb öt bukaresti egyén 40 millió lejt fizetett ki a bánói nltok, 
nak azért, hogy átszöktesse őket Magyarországra. A rendőrség MJ ’itk mc 
luk ütött és úgy az embercsempészeket, mint pedig az öt bukarest ham 
egyént letartóztatta. A letartóztatottakat átkisérték a temesvi-' n 
hadbíróságra. ,/ ’

1/-U. J C1VO U.LCA1X UH42VVMV

Obráth. Fülöp, Stem Sándor és Stanei, 
ikí lakosokat, akik rendszeresen fogfrr

B| r | § A demokrata románság és t
Î a sxórványmagyarság ünnepe látás.

A Groza-kormány jóvoltából a 
folyó iskolai év elejétől kezdve 
Balázsfalva és környéke szórvány
magyarsága is magyarnyelvű ál-, 
lami egységes gimnáziumban ta
níttathatja gyermekeit. Az egysé
ges gimnázium most először lépett 
a nyilvánosság elé iskolai ünnepé
lyével, melyet Balázsfalván- a vá
roska polgármestere az iskolaszék 
elnöke: Dragos Ștefan védnöksé
gében rendezett. A demokrata ro
mánság és a szórványmagyarság 
igazi ünnepe volt az iskola első 
nyilvános kiállása a magyar—ro
mán testvériség és barátkozás

jegyében és — ahogy a mag)4 
és román számokból álló mű? 
végén. Nagy József teológiai f 
ná'r, az iskola igazgatója 
dotta — „igazi találkozó y°’!. 
kölcsönös értékek felismerés® * 
értékelése során a szellem ț 
gaslatán. Most sorra járják aȘc 
nyékbeli falvakat, Magyarpé? ■ 
falvát, Tűrt. Magyarbényéd Ég 
lenszentmiklóst és Buzá-dy^y 1 
dót, hogy a román és magyal-, 
mokból, székely mesejátékból ț ; 
műsorral bizonyságot tegyen®- . 
demokrácia diadaláról. ■

KBO-mOZgGbSFS ! Dumas halhatatlan regényének 

Sí Gréf Mom e C^r'sto i. ,ísz nz B vár <»*<■  
Pierre Richard Willm, Ermete Zacconi. Juntus 2 tói a ll. rés--
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Kolozsvár, Mária királyné- 
Utca 34, II. emelet.

I
I

Társulások, k ’> tr e m ü k ódéré, 
hainii üzletek 20. oO, 100 . 

millióval. ,
. Eladó házak Kolozsváron.

Elcserélhető 3 szoba 2-vel wfV
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hazaérkezik ÍP Km«(izo lip íátek ogpéo vezslé
és összpsiítositása. ma MtaoéL Masabb 

dieOSTglllEl-S Pontosan meghatározzuk a munka 

¥ H -H r > es a töke szerepét a termelésben
JLíHfiíei flösegitKík a magánkezdeményezést, de az minden

teren együtt kel dolgozzék a munkássággal

A zsidóság véres, rettenetes 
e-s-rédiája után hazaérkezett ké
ssék az elárvult otthonok pusz. 
óságában keresték és keresik 
2 az utat, amely a lelki meg- 
jvagvás és a demokratizálódó 
^társadalmunkba való épitő be*  
^eszkedéshez vezet A kérdés 
^3 még nem olyan egyszerű. A 
kapott sebek még nem_ hegedtek 
te, de az együttélő népeknek a 
^'dósággal együtt kell meg. 
találniok a megoldást. Az alábbi 
cikket a deportálásból visszatért 
[évi Dezső irta. A színes irás 
pég a reményvesztett lélek pa
nasza, de hisszük, hogy a „hová, 
perre" kérdésre a lelkek meg
békélése és a mindenfajta anti
szemitizmust megsemmisítő de
mokrácia adja meg a helyes 
választ.
IÍ4S augusztus 20-án, egy forró nyári 

,£t>n, több más társával együtt kiszál- 
■ji marhakocsiból. Hátizsákját, mely- 

összegyűjtött, féltett kincseit tar- 
C.1 — z ing, 1 alsónadrág, 1 pokróc —, 
yhi munkája eredményét, könnyed 
■ghlattal a hátára lendítette s meg
éli. vágyálmai felé: haza. Már a 
’őegvári-nton járt. A Rákóczi-nt 
rí körül, ahol a Fellegvárt tit kefé
jük, volt az otthona. Abban az 
■fittes házban lakott a feleségével és 
givyjával. A szomszéd lakrészben 
lett a nővére, sógora s a kedves kicsi 
’iyi. Most már rohan. Hosszú, vastag 
rítdákat szánt elkinzott arcára a sok/ __________ „ ....
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pár lépés -— és otthonában van 
gszor egy év alatt, reményét veszt, 
lemondott arról, hogy még hazakerül 
amit hihetetlennek érez ebben a pil- 

•stkan is. De már otthon is van.

I láza előtt megtorpan. Cövekké 
Mtdik. Légnyomás érte a házat. 
,:l, ablakok nélkül úgy néz a távolba, 
■l megannyi egymásmellé rakott, üres 
■r.tödör — kidöntött kapu, a ház té
téről lehullott, összetört cserepek fe
stek az oldalfalak mentén s úgy ál- 
'ik előtte, mint a néma szenvedés. 
A, mondaná: „Lásd, velem is el- 
țsk Torkát fojtogatja valami, de 
» a megrokkant lépcsőkön fel az 
■:£rt. Ott, ott kell legyenek. Min- 
’ ú ott voltak. A küszöbön megáll 
klos hideg, félelmetes csend rohanja 
l d szobák üresek, a parkett dara- 
ém felszedve, a kályha helyén sáros 
'țțhalom és minden sarokban vasta” 
Uok, ezernyi pókkal s néma, halá- 
nyugalom. Csak a légáramlat fa, 
" " ........................................

Borongás a torkában felenged, a sze
lt keresztül tör utat magának s 
țmlvad testvéri ölelésben a homloká- 
It^őrdülő hideg izzdságcseppekkel. 

'.kesernyés iz folyik a szájába.
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' jE '^Or -esy fílrirs‘1’ idegen hangot hall. 
Wt, indulatos hang ez. Az ablak- 

í non a felriasztott legyek hangos 
'nögéssel röppennek ki a szabadba.

hyám. édesanyám, Klárikám, hol 
ytoki Gyertek elő! Itt vagyok, 

’yyok. Hazajöttem. Megmenekültem: 
tifz rossz tréfa. Miért nem fosztok 

•? Nem kell úgy bánni velem, ez ke- 
ilmség. Hát olyan rossz voltam én 

Sndí Átok, hogy ezt érdemiem meg? Na 
; raj ,lek már! Édesanyám, Klárika, szivem. 
írestharagszom. Csak gyertek gyorsan, 

Vm, nem tudok annyit várni. Nem 
fel értsétek végre! Nem tudok..
•I sok egyebet is hallott, majd utána 
Á, halálos nagy csönd lett.

Wc tántorog, térdei megroggyan-

'j’sötétül előtte a világ. Még látja 
ag)'*  '‘éré üres lakását és kikerül az ut- 
mii? ’< A szomszédok körülveszik. Kiván- 
ai ' u.tniek tekintete fordul feléje. Egy- 
tfr- "'t többen is kérdezik: „Megjött 

Volt,1 J<zéd ur? Hogy van? Mit csinál a 
6 - 0 családja^'

1 f"' <1
u- 3 csak néz, néz, lázas tekintettel

1 ,,f V 'ló. A ssemeiben sötét lángok 
’linak és nem lát senkit. Az ajka 

1 észrevehetően remeg. Halk, 
0C5', j hallható hangon mondja: „Solz a 
rț. '.pókháló és pók, ez minden és 
,1 í' semmi, semmi. Es én élek." A 
aft embtr/'k köre lassan tá-

kezd, már csak egyedül áll a 
kapuban. Sokáig állott, otl. 

c-.vr.dott, amikor megindult a vá.
—zí’ Idé.
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® We tántorog, lei cici megroggyan- 
Ifft K látása elhomályosul és mind job-
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■ ^oníforu’ Oficial" részére köz- 
'~’|țnt;ebct. előíizelé.sekel fclce- 
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sitiink.
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BUKAREST. — Rövid telefon
jelentés alapján beszámoltunk a 
parlamentnek arról a történelmi 
jelentőségű üléséről, amelyen 
megszavazták az ipari központok 
felállításáról szóló törvényjavasla
tot. _

Részletesebb jelentések alapján 
most beszámolunk két ige{1 jelen
tős megnyilatkozásról. Mindkét 
megnyilatkozás éles fényt vet agy 
a kormány elképzeléseire, mint 
Azokra a mesterkedésekre, ame-r 
lyekkel a reakció el akarta gán
csolni az ország újjáépítésére 
nézve oly jelentős törvényjavas
latot.

Luka László mondotta a Komán 
Kommunista Párt nevében a tör
vényjavaslat vitája során:

— Azok a képviselő urak, akik 
a Liberális Párt részéről felszólal
tak, azt állították; hogy minden 
tulajdonosnak joga van árujával 
azt tenni, amit akar. Ez a gya
korlatban azt jelenti és két esz
tendőn keresztül azt jelentette, 
hogy a népet szabadon lehet ki
éheztetni az áruk eldugása és el- 
feketézése utján. Tőkéjét pedig 
bárki kivonhatta a termelésből, 
külföldre vihette, vagy aranyér
mekbe, esetleg idegen valutákba 
fektethette. Vagyis mindez azt je
lentette, hogy azt lehetett csinálni 
az áruval, amit a tulajdonos akart, 
pedig az áruban nem csak tőke 
fekszik és a vállalkozó munkája, x. — ... _
hanem a munkás alkotó ereje is. közbeszólt: — A „fekete subások 
Mert a töke egyedül . nem képes 
értéket termelni. Éppen ezért a 
munl^ásnak meg kell legyen a_ jo
ga ahhoz, hogy tudja, mi történik 
az áruval, amit termel.

zést elősegíti a tör-?
véayjavaslat
A reakciónak azzal a vágyával 

foglalkozva, amely szerint a tör-; 
vényjavaslat veszélyeztetné a kez
deményezési szabadságot, Luka 
László rámutatott arra, hogy két 
esztendőn keresztül a magánkez
deményezést hatalmas átlamköt- 
csönökkel segítették, ezt a segítsé
get azonban arra használták fel, 
hogy meg gazdagodjanak az egész 
nép terhére. Végül. Luka László 
azt hangoztatta, hogy a magán
kezdeményezés elé- ez a törvény
javaslat nemcsak hogy nem gör
dít akadályokat, hanem elő is se
gíti azt, de a magánkezdeménye
zés minden téren együtt kell dol
gozzék azzal a munkássággal, 
amely az ország gazdasági életé
nek fellendítéséért harcol.

Amint arról előző számunkban 
beszámoltunk, a különböző pártok 
szónokai után . Gheorghe Gheor
ghiu-Dej ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter mondott beszédet. A be
szédnek a parlament olyan nagy 
jelentőséget tulajdonított, hogy 
annak elhangzása után elhatá
rozták: szövegét kifüggesztik a 
parlament előcsarnokában. Az 
alábbiakban Gheorghe Gheorghiu- 
Dej beszédének főbb részleteit kö
zöljük.
. — A vita tárgyát a törvények
nek azok a részei képezik, ame
lyek arra hivatottak, hogy rendet 
teremtsenek az ország gazdasági 
életében. Attól, hogy ezt a tör
vényt miképpen fogjuk a gyakor
latban alkalmazni, döntő módon 
függ országunk gazdasági életé
nek tijjáépitcse. Senki sem vitat
hatja el az állam jogát és kötele
zettségét abban az irányban, hogy 
rend szobái yokkal lépjen közbe az 
erőfeszítések irányítása és támo
gatása érdekében ezen az életfon
tosságú területen, amely annyi 
kárt szenvedett az utóbbi évek 
eseményei követlcczfébcn.

jRz államnak kellett 
közbelépnie

— Nemcsak nálunk,'mindenütt 
az egész világon, valahányszor a 
jelenlegihez hasonló helyzet állott 
elő. a tapasztalat azt bizonyítot
ta, hogy « magánérdekek szabad 
játéka iirfn vezetett megújuláshoz 
csak a széles népi rétegek rendkí
vül súlyos áldozatai árán. Az ál
lamnak kellett közbelépnie, útba- 
igazítást adnia és őrködnie <t nem.

í'ef össges erői felett, hogy azokat 
a, közös cél felé irányítsa. Az 
ipr-ri központok felállítására és 
működésére vonatkozó törvényja
vaslatot az a szükség szülte, 
amely nemzetgazdaságunk újjá
építése érdekében mtitatkozotf. 
Az ipar különböző ágazatainak 
egységes vezetése és összpontosí
tása ma mind ennél fontosabb.

Ezekután arra mutatott rá az 
ipar- - és kereskedelemügyi mi
niszter, hogy éppen mert ezek az 
ipari központok az ország újjáépí
tését és a demokrácia megerő
södését szolgálják, azokat termé
szetszerűen támadták Maniu és 
Bratianu pártjai. Főként az*  han
goztatták, hogy azok elnyomják 
az egyéni kezdeményezés szabad
ságát.

— Mindjárt meglátjuk — foly
tatta —, milyen képmutatóak, 
milyen hamisak ezek a vádek és 
milyen tarthatatlan ez a beállítás.

TizmHlíárdss 
vaety ImszznilHárdos 
nyereség

. Példaképpen először annak az 
üzemnek az esetét hozta fel, amely 
üzleti könyveiben 10 milliárd lej 
üzleti ráfizetést mutatott ki, az 
igazság azonban az volt, hogy 
különböző felárak utján 20 mil
liárd lejt keresett. Hová lett ez a 
pénz ?(Itt Anton Alexandrescu

kapták.)
— Ez a nyereség — folytatta a 

miniszter — eltűnt az üzem, vérke
ringéséből és így természetes, 
hogy ráfizetést mutattak ki.

Egy másik példa szerint az egyik 
aranybánya, 200 kiló aranyat tér*  
melt a fasizmus alatt havonta, ma 
pedig még 12 kilót sem termel, pe
dig több munkással dolgozik, mint 
akkor.

— Mivel bizonyította be — foly
tatta Gheorghiu-Dej — a magánr 
kezdeményezés ezekben az esetek' 
ben, hogy á termelés emelésének 
vonalán halad ? TÎS ezeket a példá
kat — tudjuk jól — a végtelensé
gig lehet folytatni.

A továbbiakban azt bizonyította 
be Gheorgfhiu'Dej, hogy a vállal
kozók nagy részének nem volt ér
deke a termelés emelése, mert így 
ezek magasan tudták tartani az 
árakat és nyereségeik mellett alá
aknázhatták a demokratikus rend
szer gazdálkodását is. A Nemzeti 
Bank pénzét pedig, amelyet terme
lésük emelésére kértek, nem árrá 
használták fel, amire kapták, ha
nem a maguk spekuláns céljaira 
éz ezáltal elérték, hogy a Nemzeti 
Bank pénzével aknázhatták • alá 
közgazdasági életünket, a dolgozó 
tömegeket és a kisembereket pedig 
a legnagyobb nyomorba taszítot
ták.

— Eképpen —: folytatta 
Gheorghiu-Dej — olyan zűrzava
ros helyzet állott elő, amely végül 
is igen könnyen megfordítható 
azok ellen, akik ezt a helyzetet te
remtették, mert a -------- 1---
lászók garázdálkodásait a termelő' 
erők nem tűrhetik a végletekig. Ez 
a törvényjavaslat olyan eszközt ad 
áz ipar- és kereskedelemügyi mi
nisztérium kezébe, amellyel képes 
lesz szervezetten felvenni a harcot 
bizonyos aláaknázó törekvésekkel 
szemben.

A továbbiakban Ghcorgliiu-Dei 
a Maniu.félc Nemzeti Parasztpárt 
és a Bratianu-féle Liberális Párt 
lapjaiban megjelent támadásokkal 
foglalkozott, majd rámutatott 
arra, hogy a két történelmi, párt 
álláspontjának hangot adtak a 
Tatarcscu-félo Liberális Pártban 
is. Figyelembevevő azt, hogy a 
kormánnyal szemben milyen ma
gatartásuk van ezeknek a pártok
nak. megállapítható: a Talerescu- 
féle Liberális Párt, ha más formá
ban is, ugyanazokat az érdekeket 
védi, mint ti két történelmi párt 
akkor, amikor tartózkodik n tör
vényjavaslat megszavazásától.

R munkának van 
dörstő szerepe 
a termeiéiben

— Az ipari központok működébe 
lényegében összeegyeztet kelő gaz. 
dasági életünk kapitalista rendsze

Mert vájjon az egyéni kezdőmé, 
nyezés esak annyit jelent, hogy 
hasznot huzzunk azokból a nyers, 
anyagokból, amelyeket az állam 
rendelkezésünkre bocsát, vagy 
nyereségeket könyvelünk el azok
ból a kölcsönökből, amelyeket, oly 
hevesen követelnek egyesek a 
Nemzeti Banktól? Nem! Az egyé' 
ni kezdeményezésnek a válalkozó 
hozzájárulását kell jelentenie az 
ipar kifejlesztésére irányuló műn- 
kában. Hozzájárulást tapasztalat
tal, tőkével és összeköttetésekkel.

Beszéde végén Gheorghiu-Dej 
kijelentette: tudatában van annak, 
hogy a munka csak most kezdő" 
dik, de ezt a munkát minden erő. 
vei támogatni fogják és megmoz-

rével. Ebből a szempontból azok 
sokirányú hivatást fognak betöl
teni.. Először fogják meghatározni 
pontosan mind a munka, mind a 
tőke szerepét a termelésben. Hang, 
súlyozni kell azonban azt a jelen
tőséget, amelyet a munka mint 
termelési tényező a gazdasági élet
ben képvisel. Az értékeket a mun
ka alkotja, a munkának a terme
lésben döntő szerepe van.

— Másrészről ha kiemeljü.k és 
kihangsúlyozzuk a munka jelentő
ségét, ugyanakkor meg kell hatá
roznunk a tőke szerepét is. A tör
vényjavaslat meghatározza azt a 
helyet, amelyet a tőkének el kell 
foglalnia: a tőkének a termelés 
felé kell fordulnia. Ezért joga van . „ ___ „
haszonhoz és a törvényjavaslat ditanak minden .erőt annak érde- 
biztositja is azt. Az egyéni kezde- kében, hogy az ország ujjáépité"*  
ményezés nincs láncokba verve, séért folyó harcot megnyerjék.

eóí;© Isadifegoly- 
csoporSokat a Szovjetunióból

KOLOZSVÁR. — A pünkösdi ünnepek alatt — a Magyar Hadi
fogoly Iroda értesülése szerint — egy hadifogolycsoport érkezett 
Jakiba. A magyar állampolgárságú hadifoglyokat a foksányi hadi
fogolyelosztó központon keresztül Debrecenbe irányították, a romá
niai illetőségüeket felülvizsgálásuk után hazaengedték. Pünkösd első 
napján este 59 hadifogoly utazott át Kolozsváron, közöttük több 
Kolozsvár környéki földműves.

A hazatért hadifoglyok elmondták, hogy a Szovjetunióból r8vt" 
desen 60.000 magyar hadifoglyot bocsátanak haza, akik között igen 
sok erdélyi is van. . ’

A hadifoglyok fogadására Kolozsvár dolgozói megtették a szük
séges intézkedéseket, hogy a Hazatérők Otthonát ismét felszereljék 
a szükséges élelmiszerekkel. A hadifoglyok hazaszállításának költsé
géről a Szovjetunió, illetve a román államvasutak gondoskodnak.

A román és magyar kormány között rövidesen egyezmény jön 
létre a hadifoglyok hazaszállítására vonatkozóan — közli a buda
pesti „Szabad Nép“.

MŰVÉSZEI
„REMINK

(Felújítás az Állami Magyar Színházban)
Heijertnant világhírű halaszdrámájának körét a proza komolyabb területevéig < 

előadását, legalábbis látszatra, amolyan 
idényvégi érdektelenség fogadta. E kö
zömbösség mögött azonban sokkal, több 
húzódik meg, mint az idényzárások kü
szöbén észlelhető hagyományos - „ásító" 
hangulat. Mert ha valami slágerét pro
dukcióról lett volna sző, máskép állna 
a helyzet. Még arra sem lehet hivatkoz
ni, hogy nem ismerték a darabot. A 
pénteki bemutató s Benedek Marcellnek 
az előadás előtt elmondott ismertetője, 
melyet a Világosság is közölt, komoly 
közönségsiker elvárására jogosította a 
színházat. S hogy nem így történt, min
den vitát kizáróan, igazolja azt a felte
vést, hogy idejében értesülve a „Re
mény" f apályáról, a közönség nem igye
kezett megtölteni a nézőteret.

így zajlott le csendesen és észrevét
lenül az utóbbi idők egyik legértékesebb 
társadalmi drámájának három előadása. 
A le gtisztult abb művészetet nyújtó szo
ciális darab mostoha fogadtatását szeren
csére ellensúlyozza színészeink teljesít- 

_____ __ _ _ menye, mely kimagasló eseménnyé avat- 
zavarosban ha- ja az előadást. Az, amit a „Remény" 

szereplőitől láttunk, 
mint elismerést vagy 
lami Magyar Színház 
sággal küzdő tagjai 
önmagáikat s fényes bizonyságot adtak á 
hivatástudat minden nehézségek felett 
győzedelmeskedő erejéről, 
kuk, a rendezés, a kiállitás 
mániában szemléltette az 
színvonalát és képességét, 
mérlegén csupán a szerepek 
vagy előnyösebb 
tehetünk különbséget. Tudásuk -legjavát 
adták Senkálszky Endre, Bencss Ilona, 
Galló, Alice, Dcésy Jenő, Finna Márta, 
kisebb szerepekben Bara Margit. Kőmű
ves Ilona, Tóth Ilona, Papp Nini, Dau
eré György, Csóka József, Márky 'Al
fréd, Scbesi László és Scbcsi Péter. Kü
lön kell megemlékeznünk Flóra Jenőről, 
aki alighogy felcserélte amorozó szerep

szemünk előtt nőtt nagy értékű jellemszi- 
nesszé. A „Reményiben érte el eddigi 
pályájának tetőfokát. Kőműves Nagy 
Lajos rendezői munkája a legnagyobb 
hozzáértéssel állította be Heijermans da
rabját. Helyenkint, különösen a harma
dik felvonásban nem ártott volna rövi
dítés. (h- e.)

, SZENTGYÖRGYI ISTVÁN0 
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA;

többet érdemel, 
dicséretet. Az Ál
nehéz anyági vál- 
szinte felülmúlták

Egyéni játé- 
tökéletes bar
együttes mai 
Az elbírálás 

nagysága, 
játéklehetősége szerint

Szerdán délután fél 5 orakor: '„Re
mény.

Este fél 8 órakor: Marica grófnő. ,
Csütörtökön este fél 8 órakor: Ma

nca grófnő.
Pénteken este fél 8 órakor: Manca 

grófnő.
A KOLOZSVÁRI ZENÉ- ÉS SZÍN. 
MŰVÉSZETI FŐISKOLA HANG

VERSENYSOROZATA:

Május 3;-én, szombaton este 8 óra
kor: Halmos György Brahms zongora
estje.

Junius r-én, vasárnap délután fél 6 
órakor az intézet növendékeinek első 
hangversenye.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Lehull az álarc.
CORSO: Titkos szolgálat. Nagy orosz 

kémfilm.
RIO; Gróf Monte Crifto. (I. rész 

az If vár foglya).
ROYAL: Arat a vihar. Főszerep

ben: John Waync, Rav Milland, Pau- 
Ictte Godard. Cecil B. de Millc rende
zése. Végig színes film. Előadások kéz- 
dele: 3, ‘6 és 9 órakor.

ROYAL-PALACE: Éjféli kaland.
Olasz prcimerfilm. Előadások kezdete: 
fél fél 6, fél 8 és 9 órakor.

SELECT; Inasa. Északi film.
URÁNIA: Elkésett levél.

r’é^öísíwSára 
népi koSSésisumra 
ncpkGrcw&áíra

1
1
1________

Peíöfa'-alapra összesen: 3 szeget!
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WASHINGTON. — Truman 

elnök törvényjavaslatot terjesztett 
az amerikai törvényhozás elé. Eb
ben többek között javasolja az 
amerikai nemzetek katonatisztjei
nek az Egyesült Államokban való 
kiképzését és a nyugati félteke 
valamennyi fegyveres erőinek a 
legkorszerűbb amerikai hadi
anyaggal való felszerelését. A ja
vaslat hangsúlyozza az amerikai 
kormánynak azt a törekvését, 
hogy míg egyrészt tanulmányoz
zák a világ politikai viszonylatait, 
a világ elé tárják az amerikai 
nemzetek egységes 'arcvonalát.

Torontói jelentés szerint Buck. a 
kanadai haladó munkáspárt veze
tője a párt végrehajtóbizottsága 
előtt mondott beszédében maga
sabb bérekért s alacsonyabb ára
kért való harcot kért a munkások
tól. Hangoztatta, a világbékéért 
való küzdelem összekapcsolódik a 
bérek növeléséért, az árak ellen
őrzéséért és a polgári szabadságo-

fSHYggSiF' lesre 10 órakor jelenti i _
kért folytatott harccal. Rámuta- - man-elv fenyegeti. A kanadai kor- 
tott Truman katonai tervei és a, tnány ennek ellenére igyekszik az 
King-kormány közötti kapcsola- Egyesült Államokéhoz kötni Ka
tókra, hangsúlyozva, hogy ezek nada politikáját, veszélyeztetve 
veszedelmesek Kanadára. „Nap- ezzel a kanadai állam jövőjét" — 
jainkban á békét egyedül a Tru- mondotta.

MOSZKVA'. — A Szovjetunió Legfelső Tanácsa eltörölte a halál
büntetést. Az intézkedés megokoláda szerint a szovjet nép hatalmas 
győzelme nemcsak a szovjet állam szilárd egységét bizonyította be, 
hanem ugyanakkor tanujelét adta a szovjet népek feltétlen hűségé
nek és bizalmának a Szovjetunió rendszere és vezetői iránt. Másrészt 
a jelenlegi nemzetközi helyzet megítélésié alapján a béke hosszú időre 
biztosítottnak látszik.

Azokért a bűncselekményekért, amelyekért a háború alatt halál
büntetés járt, a békeidőben 25 évi ujjánevelő munkatábort szabnak 
ki, mint legsúlyosabb büntetést. A már elhangzott, de még végre 
nem hajtott büntetéseket a fentieknek megfelelően módosítják.

A „Pravda" Visinszkij lüilügyminiszterhelyettes tollából 
vezércikkben foglalkozik a halálbüntetés eltöriésével.

közölt

A MEGMŰVELHETŐ TE
RÜLETEK 97 SZÁZALÉ
KÁT BEVETETTÉK 

földművelésügyi minisztériumA
hivatalos jelentést adott ki a mező
gazdasági helyzetről. A - jelentés sze
rint a bevetett földek megközelítik a 
kilenc és félmillió hektárt. Tehát az 
ország ötsszes megművelhető terüle
teinek 97 százalékát bevetették.

A jelentés rámutat arra, hogy a 
vetés, helyzetét-rendkívül jól befolyá
solta a kedvezőre fordult időjárás. 
Újabb' bőséges esőket a keddi nap 
folyamán Udvarhely és Maros-Torda 
megyéből, helyi esőket Mára maros
ból és a régi királyság területéről 
jelentettek. Kisebb esők az ország 
egé'sz területén voltak, ,

MEGBESZÉLÉS A MINISZ
TERELNÖKNÉL

Kedden az esti órákban Groza Pé
ter miniszterelnök hivatali szobája.

bán miniszterközi megbeszélés vrí, 
amelyen. Gheorghe Ghcorghiu^' 
Tatarcscn, Alexandrini és Patrascm, 
miniszterek vettek részt. Ezt m» 
elözöen Groza Péter minisztered 
Lucretiu PatrascaxM és Tatare^ 
a királynál volt kihallgatáson.

Sem a megbeszélésről, sem a kirí 
lyi kihallgatásról nem adtak ki hív? 
talos közleményt.

A NYUGDÍJASOKAT R 
FEL KELL VENNI AZ EL 
LAPCSOPORTOKBA

A munkaügyi minisztérium rend? 
letet adott ki, amelynek értelmében j 
magánvállalatok kötelesek haladékta 
lanul felvenni ellátócsoportjukbá 
nyug® jósaikat is. Amennyiben & 5 
vállalat nem működnék, amelynél t 
/nyugdíjas dolgozott, a társadalom, 
biztosító veszi fel ellátószervébe g 
nyugdíjast. Ha'sonló a helyzet az 
étkezdékbe történő felvételnél is.

£ 
fii

Sl 
aki 213 kiló fiistölíhust rejtegetett a lakásán 

Lestsjf©®! öld© a
els© csoportján

KOLOZSVÁR. — Kedden, tár
gyalta a kolozsvári törvényszék 
■uzsora tanácsa Severin Gheorghe 
táblabiró elnökletével a legutóbb 
megtartott nagyszabású élelmi
szer- és árurazzia során kézreke- 
rült árurejtegetők első csoportjá
nak bűnügyét.

Vijoli és a füstölthus
Elsőnek Vijoli Victornak, a vá

rosházi tisztviselők volt ellátó
szerv-vezetőjének ügye került

- tárgyalásra, aki 215 kiló füstölt 
húst és szalonnát, 20 liter szeszt, 
harisnyákat, cérnákat, egy tucat 
cipőre való bőrt rejtegetett laká
sán, A tárgyalóterem sarkában 
felhalmozott árumennyiség közül 
kiemelkedik a Vijoli által „előre
látóan" felhalmozott élelmiszer
mennyiség, amely egy jóltáplált, 
hadilétszámú ezred naPi szükség
letét is meghaladja.

Az elnök kérdésére Vijoli Vic- 
tir azt a már ismert átlátszó vé
dekezést . hangoztatja, hogy csa
ládja Fogarasop az ő részére több 
disznót vágott le és mindezt az ő 

. ' saját szükségletére szállították 
ide. '

Rapeanu főügyész a vád képvi
seletében ezzel szemben bebizo
nyította, hogy Vijoli nőtlen, egye
dülálló személy, aki nem is vezet 
otthonában háztartást és étterem
ben étkezik. Hangoztatta., ’.hpșy 
ügye különösen súlyos elbírálás 
alá kell essék, mert mint köztiszt
viselő. nem mondhatja azt, hogy 
nem ismeri a törvényt és mint a

■ nélkülöző városi tisztviselők ellá- 
tőszervénpk vezetője, magatartása 
'és a társadalommal szemben váló 
önzése minden jóérzést! ember 
legnagyobb felháborodását vált
ja ki.

A következő vádlott Hanes

Péter korcsmáros volt, akinek la- élelmicikkeket. Rámutatott arra, 
kásán eldugva 30 kiló cukrot és-hogy a kapitalista beállitottgágu

ultraniotbiT, féláron 
csuk

-néít Kossuth L.^utca 10

100 liternél ' több likőrt találtak, 
Majd Pálffy István szücsmester 
került a bíróság elé, aki kilo
gram cukrot rejtegetett.

200 villanyégő
— as ágy alatt

A következőnek a világosságot 
szerető Mirovszki József, került, 
sorra, aki csekély 200 villany égőt 
tartott az ágya alatt és a szekré
nyei mélyén gondosan eldugva.

Ludvák Ábrahám a lakásán el
rejtett lisztmennyiségért felel. Azt 
hangoztatja, hogy a lefoglalt lisz
tet héttagú családja részére sze
rezte be és abból maradt vissza a 
kifogásolt mennyiség. Állításait 
okmányokkal is igazolja.

Grigoriu Dina, az Astoria.szálló 
gondnoka, mint egyedülálló nő 
két mázsa lisztét, öt kiló cukrot 
és 50 darab, villanykörtét rejtege
tett., Védekezésében azt hangoz
tatja, hogy, mint egy jótékonysági 
egyesület tagja, az elrejtett liszt
ből ünnepi kalácsokat sütött az 
éhező ‘moldvai gyermekek szá
mára.

Miután Schiller Hermán, a több
milliárdos értékű prémet rejte
gető szücsmester a fogdában epi
leptikus rohamokat kapott és nem 
volt előállítható, úgy az ő, mint 
Ureche Lázár vágóhídi igazgató 
ügyét elkülönitették.

Elrettentő példát 
Itell mutatni

Rapeanu főügyész vádbeszédé
ben rámutatott arra, hogy a bíró
ságnak elrettentő példát kell mu
tatnia ' ítéletével, mert lehetetlen 
állapot az, hogy amíg dolgozó 
munkások és tisztviselőle az éh
ségtől szédelegnek, a szárazság
sújtotta vidékekeken gyermekek 
ezrei nélkülözik a létfenntartásuk
hoz szükséges élelmiszert, addig 
egyes feleletien, önző' elemek el
vonják a köz elől és felhalmozzák 
lakásukon az elsőrendű fontosságú

személyek felháborodva veszik tu. 
domásul azt, hogy ne tarthassa
nak a maguk számára felesleges 
élelmiszertartalékokat és ezek 
nem is fogják megérteni a haladó 
társadalom igazságszolgáltatásá
nak célkitűzéseit. Kiemelte, hogy 
a moldvai éhező gyermekek, akik 
részére a jótékonyságot gyakorló 
egyik vádlott állítólag kalácsokat 
sütögetett, valószínűleg ■ szegyei
nek magukat, ha tudnák, .hogy 
milyen kalácsból ettek.

A főügyész a továbbiakban ki
emelte, hogy csak szigora Ítéletek
kel lehet megértetni az önzőkkel 
az uj idők Szavát és erre feltétlen 
szükség van, mert nem halhatnak 
ártatlanok éhen azért, mert magá
nos emberek lakásukon fűstölthust 
ésí cukorhegyeket halmoznak fel. 
Szigorú ítéletet kért.

As Ítélet
tanácskozás 

: 10 óra előtt 
Vijoli Victort

iPésss i Páni?
- MWBET 

állandóan vásárol az

Kolozsvár, Mária királyné
utca 34, II. emelet.

Könyvek vétele és eladása.

! Fjgyelom! Fizetem!

* Sürgősen áladó 2 belyiség- 
!ből álló, mindenre alkalmas

a központban. érdeklődni:
5zenterjyhá!«-utea 3 sz-> 

udvas' ísbsi»

porcelán, írógép és 
egyéb értél.tárgyat.

O M JCO M
KOSSUTH LAJOS-UTCA 10.

-■'Ja r «’o «iiser! 
Bukarest és Buda
pest legnagyobb si
kert aratott francia 

filmje:

BUKAREST. — A hivatalos lap 
május 26-iki száma közli azt a mi
nisztertanácsi jegyzőkönyvet, 
amely az állam, á megyék és a , 
községek személyi kiadásai 30 szá- augusztus 23. után fegyelmi utón 
zalékkaJ való leépítésének módoza. . - - -.............
tait határozza meg. >

A köztisztviselők elbocsátását 
háromtagú bizottság végzi, amely
ből a miniszter, illetőleg a törvény
hatóságok vezetői két, az illetékes 
szakszervezet pedig egy tagot ne
vez ki.

Elsősorban azokat bocsátják el.

akik számára nincsen hely bizto, 
sitva a költségvetésben, akiknek 
állását a költségvetés megszün
tette, továbbá azokat, akiket

felfüggesztéssel büntettek meg j j 
vagy akik ennél nagyobb büntetés? 
kaptak, valamint azokat, akik A 
rossz munkaerőnek bizonyultak és ’®P 
nehezítik az. ügymenetet, vágy sér séi 
tik annak a testületnek a tekinté. !ás 
lyét, amelynek tagjai, végül azo. d £ 
Irat, akiknek nincs munkabeo® Jyc 
tásuk. íle;

Elfogták Nichifor ■
•a wasgltóa ©iiB

Horía Sima volt miniszterét egy maroslordamegye 
falu lelkésze rejtegette

BUKAREST. — Az Agerpress jelentése szerint Marostorda me
gye egyik falujában Ioan Rodcanu, cáendőrőrmester'elfogta Nichifor 
Crainic írót, a Horia Sima-kormány volt miniszterét. A hírhedt 
fasiszta a vasgárda egyik megalapítója volt. A bukaresti néptörvény 
szék Nichifor Crainicot annakidején távollétében halálra Ítélte.

A hírhedt fasisztavezér csak nemrég jött haza Németországból 
és az egyik marosíordaí faluban egy papnál húzódott meg. Sikerült 
annyira álcáznia magát, hogy máig senin stern, ismerte feb A csend
őrség erős fedezettel kisérte Bukarestbe Nichifor Crainicot, áhd, 
felelnie kell tetteiért.

A bíróság rövid 
után valamivel este 
hirdetett Ítéletet, 
hatévi börtönre és húszmillió lej 
pénzbüntetésre, Grigoriu Dinat 
kétévi börtönre és húszmillió lej 
pénzbüntetésre, Hanes Pétert hat
hónapi börtönre és tízmillió , lej 
pénzbüntetésre, Pálffy Istvánt hat
hónapi börtönre és tízmillió lej 
pénzbüntetésre, Pirovszki Józsefet 
haljkónapi börténre Ítélte. Ludvák 
Ábrahámot felmentette. Ugyan
akkor valamennyi elitéit lefoglalt 
árujának az elkobzását is elren
delték.

A tárgyalóterem hallgatósága a 
példás Ítéletet megnyugvással fo
gadta és Kolozsvár társadalma 
nagy érdeklődéssel tekint a követ
kező csoportok tárgyalása elé.

Május 28-án, ma este 
8 órakor a Zene- és Szin- 
müvészeti- Főiskola díszter

mében

Mcsá Mi oas
SZfiVI10® S7

keretében mutatja be a mo
dern magyar irodalom leg

szebb verseit.
Bevezető előadást tart Be
nedek Marcell. A műsort 
Szabó Géza zengor iszámai 

egészítik ki.

i
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LEPWJBgB SPOgT_

A Vasas csa&nag’f küsdalem atán tudott syőznl 
. _ 2:l-re a ellen
Ú—Politechnica 512 (4t0)

KOLOZSVÁR. — A városi 
Sporttelepen kedden délután 
négyezer néző előtt játszották 
le a Vasas—BEAC és az Univer
sitatea—Politechnica kettős lab
darugó mérkőzést. A Vasas csa
pata csak nagy küzdelem után tu
dott győzni 2:1 (1:1) arányban 
a kitűnőén játszó marosvásárhelyi

' BEAC együttese felett.
A BEAC döntetlent érdemelt 

volna, de csatársorának nem volt 
szerencséje. Az egyetemi csapatból 
S/oboszIay, Szaíóky és Bagoly, 
mig a Vasasból csak a közvetlen 
védelem volt jó. Orosz a mérkő
zést hibákkal tarkítva vezette le.

Az U—Politechnica jmérkezést 
nagy esőben jé,'s rótták !e, ame-

lyet.az egyetemi csapat ő:2-(4:0 p,
arányban nyert meg. u*

Az Universitateaból Luca cbx
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Az Universitateaból Luca drLJ 

Cristea, Medrea, mig a Politecte 
cából Ion Vasile, Nicolaevici és 
Mioc játszott jól- A mérkőző 
Coza gyengén vezette.

A Demokrata Diákszövetség n®' 
vében a mérkőzés befejezése után 
Spiridonescu főtitkár szép eriș 
kupát nyújtott át a' győzes csaps' 
kapitányának. .

BEAC—BUKAREST VÁLOG1; 
TOTT kosárlabda mérkőzés 
(19:17), melyet a kettős labdarU' 
gómérkőzés előtt játszottak le- ’ 
kolozsvári csapat megérdemeltei 
győzött.

S Maíseplésteen
réssesiíGíío a faazatépő csapatát

szakosztályelnök, Széli Endrei 
Rónai Ferenc edző köszönték nk- 
a munkásság és az üzemigazgs^ 
ság üdvözlését, akik virágcsok
rai kedveskedtek a csapat tagi’ 
n.ak. Rónay edző az üzemig?.^' 
fásáénak átadta a csanat ajáni. 
kát, egy láda üveget, amelyek 
hétfőn délután Dicső;-zentmán^' 
bán lejátszott Sticla elleni 
zés uán kaptak az ottani új
gyártól.

KOLOZSVÁR. — A D.umata 
munkássága kedden délután ün
nepélyes zenés fogadtatásban ré- 
szcsiíctto a Mcdgycseti lej tűnőén 
szerepelt bőrgyári ’ebdarugó csa
patot. Az üzemigazgatóság nevé
ben dr. Kicin Andor vezérigazga
tó, Simon Lénárt elnök, mig a 
szurkolók nevébe,! Hcntz László 
üdvözöl'.© a nagy sikerrel játszó 
együttest. A Dermata labdarugó 
csapata részéről Sjarlea Vasile

A.

A francia rllen- 
l'rs és a 
Gcstaco 

küzdő m-'.

Helyi

keres minden szakrrr- 
bán nagy összeköt c- 
téssel rendelkező_ *°'  

moly kereskedő
„Ulazó-ügynö i jelig''tt 

kiadóba.
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